

Posudek diplomní práce

Radka Zachová

Volnočasové aktivity rodin s předškolním dítětem

Vedoucí diplomní práce doc.PhDr.Eva Opravilová,CSc.

Zvolené aktuální téma možno nahlédnout z různých aspektů. Dotýká se problematiky sociologické, sociálně psychologické, pedagogické i ekonomické a marketingové. V rámci studia oboru předškolní pedagogika se předpokládá preference aspektů pedagogických.

Autorka se pokusila o širší záběr, v němž se nepodařilo aspekty pedagogické výrazněji prosadit. Teoretická část osciluje mezi aspekty, které sice mohou mít ke zvolenému problému v obecné rovině vazbu, ale souvislost s vlastním tématem není explicitně vyjádřena. Převážná část práce je založena na kompilaci různých pramenů a jejich citaci, která svědčí o orientovanosti autorky v nich i schopnosti je kultivovaně interpretovat. Vzhledem k tomu, že jednotlivé podkapitoly pojednávají o problematice obecně a nejsou provázány rozbohem, který by poukázal na vztahy a souvislosti se zvoleným problémem, myšlenky se opakují a některé z nich se dostávají mimo kontext

Naplnění záměru by prospělo, kdyby se autorka například pokusila specifikovat pojem volný čas z hlediska současné situace předškolního dítěte a jeho denního (i týdenního) režimu nebo sledovala obsahovou náplň nabídky volnočasových zařízení pro rodiny s předškolním dítětem, které uvádí na str.22.

Praktická část, založená na dotazníkovém šetření, se již vlastnímu problému přiblížila. Cesty, které zvolila k dosažení svého cíle vcelku odpovídají, předpoklady se na základě vyhodnocení získaných údajů naplnily. Získaný materiál přinesl některé zajímavé údaje a naznačuje, že by mohl být odrazovým můstkem pro další návazná šetření. Autorka vyhodnotila materiál podle běžných zvyklostí a ve svém komentáři doplnila vlastními úvahami. Při zhodnocení svých postupů si uvědomila nepřesnosti a naznačila, jak by bylo možno pokračovat ve sledování této problematiky v budoucnu.

Celkově možno konstatovat, že předložená práce po stránce obsahové i formální, k níž nemám žádné připomínky, splňuje podmínky pro úspěšnou obhajobu. Při ní prosím, aby zodpověděla následující otázky.

1. Pokuste se specifikovat u předškolního dítěte vztah mezi jeho hrou a volnočasovou aktivitou.
2. Vymezte obsah volnočasových aktivit předškolního dítěte
3. Jaké přednosti a jaká úskalí může přinést „umělá nabídka“ (přitom pojem vymezte)
4. Co je „nepedagogický výchovný dohled“

2007 01 04

Klausur: velmi dobře - dobře

